ІІ етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

8 клас

Тести

1. Повітряна маса з Атлантики рухається на схід, долаючи гірські хребти Карпат. Якими будуть абсолютна вологість і температура повітря, що спускається з підвітряних схилів, порівняно з тим повітрям, що піднімалося навітряними схилами?

     А вологість більша, температура нижча 

          Б вологість більша, температура вища 

          В вологість менша, температура вища 

Г вологість менша, температура нижча.
2. Який з наведених чинників НЕ впливає на кількість атмосферних опадів?
А розміщення областей атмосферного тиску

Б напрямок вітру

В морські течії

Г висота Сонця над горизонтом.
3. Оберіть помилкову тезу.
А паливні ресурси мають осадове походження

Б рудні ресурси приурочені до крайових передгірних прогинів

В в Україні сконцентровано понад 40 % світових запасів марганцевих руд

Г третина вугілля в Україні є коксівним.
4. Про яку територію писав Геродот: «Їхній край – це добре наводнена трав’яниста рівнина, а річок пливе через нього небагато, менше, ніж у Єгипті каналів»?
А Фракія

Б Фрігія

В Скіфія

Г Мідія.
5. Визначте географічні координати точки – антиподу українського острова Зміїний (45° пн. ш., 30° сх. д.):

А 45° пд. ш., 150° сх. д.
                   Б 45° пд. ш., 150° зх. д.

В 45° пн. ш., 150° сх. д.
                   Г 45° пн. ш., 150° зх. д.    2 бали
6. Визначте різницю у місцевому часі між двома пунктами Африки з координатами Х ( 30° пн. ш., 20° сх. д.) та Y (33° пд. ш., 20° сх. д.)

А 12 хв

Б 0 хв

В 2 год

Г 1 год.
7. Що позначено суцільною лінією на карті світу?

	А поширення багаторічної мерзлоти 
Б лінія, на якій сонце буває у зеніті

В головний вододіл Землі

Г безстічні області Землі.
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8. Визначте картографічну проєкцію, що зображена на картосхемі.  
А конічна рівнопроміжна

Б азимутальна рівнокутна

В псевдоциліндрична рівновелика

Г циліндрична рівнокутна.
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9. Яка характеристика річки залежить від кліматичних умов на тій території, де сформувався її басейн? 

А водний режим
Б розмір дельти
В ширина русла
Г напрямок течії.
10. Пасажири літака в ілюмінатори спостерігали над Європою лише хмари, а над Гренландією – білосніжну арктичну кригу. Чому над Гренландією не було хмар?

А почався полярний день 

Б утворилася озонова діра 

В панував антициклон 

Г охолола поверхня океану.
11. Як за фізичною картою Австралії можна визначити, що на більшій частині цього материка випадає мало опадів?

А увесь материк лежить у Південній півкулі 

Б материк омивають води лише двох океанів, мало заток 

В переважають рівнини, немає високих гір, вулканів 

Г мало річок, є пересихаючі русла й солоні озера.
12. До якої тектонічної структури приурочена Західна нафтогазоносна область?
А Закарпатська западина

Б Передкарпатський прогин

В Прип’ятський прогин

Г Галицько-Волинська западина.
13. Коли розмір об’єктів місцевості не виражається в масштабі карти, застосовуються умовні знаки…
А графічні
Б площинні
В позамасштабні
Г лінійні.
	14. Установіть,  на які острови впливають вітри пасати упродовж року?

	А Великобританія
 Б Японські о-ви

 В Сицилія

 Г Мадагаскар.


	 


15. Якому азимуту відповідає напрям на південний захід?

А 270О             Б 45О                     В 225О                 Г 315О
16. Природна зона з переважно зимовими опадами… 

А степи й лісотепи
Б тундра й лісотундра
В савани й рідколісся
Г субтропічні твердолисті ліси й чагарники.
17. Який кут падіння сонячних променів найбільший у місті Батурин (51°20′ пн. ш., 32°53′ сх. д.) у день літнього сонцестояння?
А 62°10′
Б 38°40′ 
В 51°20′  
Г 66°30′.                               3 бали
18. Парашутист стрибнув з висоти, де атмосферний тиск становив 670 мм рт. ст., а приземлився у місці, де атмосферний тиск 760 мм рт. ст. З якої висоти стрибнув парашутист?
А 540 м            Б 1900 м            В 900 м
                 Г 760 м.
19. Яка площа клітинки розміром 5х5 см на топографічній карті масштабу 1:10 000 (у м2)?
А 250 000 м2
Б 25 000 м2
В 50 000 м2
Г 5000 м2.                              2 бали
20. Із чотирьох міст України, які мають приблизно однакову широту, найхолодніша зима у …
А Житомирі (28° 30′ сх. д.)        Б Києві (30° 30′ сх. д.) 
В Львові (24° сх. д.)
              Г Харкові (36° сх. д.).
21. Хто першим почав розробляти географічні карти українською мовою?
А Гійом де Боплан

Б Володимир Вернадський

В Степан Рудницький 

Г Василь Докучаєв.
22. Яка з наведених характеристик  Кримських гір є помилковою?
А складені трьома асиметричними пасмами 

Б південна частина занурена в Чорне море

В лежать в межах Скіфської платформи

Г молодим складчастим утворенням.
23. Найменші значення відносної вологості в Україні фіксують …
А навесні 
Б улітку
В восени
Г узимку.
24. Піщана коса перетворює відкритий лиман на лиманне озеро (випаровування з його поверхні становить 155 млн м3 на рік, а загальний річковий стік у лиман – 70 млн м3 на рік). Як зміниться гідрологічний режим цієї водойми?

А знизиться рівень води, збільшиться солоність

Б знизиться рівень води, зменшиться солоність

В зросте рівень води, зменшиться солоність

Г зросте рівень води, збільшиться солоність.
25. Магнітний меридіан відхиляється від географічного на кут, що називається …
А схилення магнітної стрілки   

Б гауссове зближення меридіанів 

В азимут магнітний  

Г географічна довгота.
26. Тривалість сутінків на Землі …
А скрізь однакова                     Б зростає від екватора до полюсів

В найбільша на екваторі          Г у південній півкулі їх немає.

27.  Укажіть чинники, від яких залежить кількість висотних поясів у горах.
А висота гір, віддаленість їх розташування по відношенню до екватора

Б умови зволоження, наявність засніжених вершин

В крутизна схилів, наявність водних об’єктів у горах

Г експозиція схилів, континентальність клімат.
28.  В яких гірських породах утворилася найдовша карстова печера України?

А гіпсах        Б вапняках        В кам’яній солі        Г крейді. 

29. Який компонент природного комплексу дає можливість із високою ймовірністю визначити тип ґрунту на цілинній ділянці, не закладаючи ґрунтовий розріз?

А рівнинний погорбований рельєф

Б злакове різнотрав’я з переважанням ковили

В широка балка з пологими схилами

Г невелика видова різноманітність тварин.
30. На топографічній карті масштабу 1:200 000 відстань між двома селами дорівнює 9 см. Яка відстань між цими селами на місцевості (у кілометрах)?

А 9 км
Б 18 км
В 2 км
Г 20 км.                            2 бали
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